

策动临沂 走在前列

发言摘要

全面掀起“二次创业”新高潮 再造一个激情燃烧干事创业的火红年代

——市人大常委会副主任、经济技术开发区党工委书记徐福田

开发区将按照林峰海书记“打造全市工业化高地”指示和张术平市长要成为“全市跨越发展新龙头、‘三引一促’主战场、新型产业集聚区、产城融合示范区”目标要求,突出主责主业,勇当开路先锋,继续保持强劲发展态势,发挥好“项目建设载体和经济建设主阵地”作用。

一、进一步增强发力赶超的危机感,打造跨越发展高地。登高望远,跳出开发区看开发区,全力以赴学习青岛,赶超潍坊,力争到2017年,实现业务总收入2000亿元,公共财政收入30亿元,超过潍坊滨海经济区,位列全省市属国家级经开区前三强,在全国国家级经开区排名前进12个位次,进入前50名;到2020年,实现业务总收入4000亿元,公共财政收入65亿元;到2025年实现业务总收入1万亿元,公共财政

收入150亿元,进入全国前30强,跻身一流行列。

二、进一步增强内强外拓的紧迫感,打造项目集聚高地。一是外拓空间招大商。坚定不移走出去,实行全员招商、专业招商、以商招商,同每个部门签订责任书,两委成员带头每人每月外出招商不少于5天,全年完成到位资金150亿元,引进世界500强、国内500强、行业龙头企业10家以上。二是内强服务安好商。将“三严三实”“结亲连心”与服务项目相结合,构建纵到底、横到边的大督查机制,确保30个项目开工建设、40个项目竣工投产,推动众泰汽车与世界第一大发动机制造商德国马勒集团合作的高端发动机项目签约落地,打造新的经济增长点。

三、进一步增强招才引智的压力感,打造人才创业高地。一是

搭建平台,吸引人才创业。放大临沂软件园等软件园载体优势,确保清华同方等软件园和阿尔特汽车设计等项目全面运营,新引进科技研发企业80家,打造全国知名的人才创业基地。二是高端引领,带动人才创优。新引进申报国家“千人计划”、“泰山学者”等领军人才6人以上,高层次创新创业人才30人以上,高学历人才300人以上。三是培育土壤,鼓励人才创新。鼓励“开门选人”,探索实行全员岗位聘用和科学分配机制,真正做到用事业吸引人、用环境温暖人、用待遇留住人、用政策激励人,打造人才创业高地。

四、进一步增强创新驱动的竞争感,打造科技创新高地。推动制造向创造升级,打通企业创新“最后一公里”,新申报院士或博士后工作站2家,省级技术研发中心3家,引进转化先进技术50

项,争创“国际科技合作基地”;加大技改力度,完成技改项目150个,投资120亿元,实现沃尔沃桥箱、临工主控阀等重大核心技改项目批量生产,将沃尔沃在上海的大型挖掘机等产能转移至开发区,打造沃尔沃在中国全系列装备制造基地。同时,开展“效益提升年”活动,实施跨界融合战略,引导企业打破垂直产业链,构建以核心业务为支撑、多元互动的创业生态体系。

五、进一步增强生态立市的责任感,打造环境优美高地。把优美环境作为最公平的福祉,发挥“联合国绿色工业平台”、“国家生态工业示范园区”、“国家湿地公园”等优势,争创“国家生态旅游示范区”。同时,坚定不移打好环境污染防治硬仗,让观光游览魅力独具、古老文明传承发扬、东夷文化享誉全国、旅游品牌口口相

传,让开发区真正成为天蓝地绿水清花红的优美高地。

六、进一步增强民生优先的使命感,打造幸福和谐高地。大力实施安居住房、普教优教、医疗卫生、社会保障、劳动就业、平安稳定、立体交通、市政配套、环卫绿化、文化宣传等“十个方面全覆盖”。扎实开展“基层组织建设年”活动,进一步深化廉政教育,坚决落实“八项规定”,持之以恒纠正“四风”,让开发区成为干部清正、政府清廉、政治清明的发展热土。

站在新起点,惟实干者进,惟创新者强,惟实干创新者胜。开发区将全面掀起“二次创业”新高潮,再造一个激情燃烧、干事创业的火红年代,干出一番无愧于市委市政府、无愧于26万开发区人民的崭新伟业,为加快建设社会主义“大美新”临沂做出更大贡献!

砥砺奋进从头越 力争赶超创强县

——中共沂水县委书记刘贤军

会议为全市加快发展吹响了号角,为县域发展创造了机遇。我们面临这样的机遇,不发展、慢发展、发展不好,就是不履职,就是不作为,就是我们无能,就是犯罪,必须痛下决心、自断后路,促进县域各项工作大跨越、大提升。

一、强化思想、目标和标杆引领抓落实。心有多大,舞台就有多大;标杆多高,标准就有多高;谋划多远,沂水的干部群众就跟着我们走多远。我们要持续不断地强化目标引领,按照争创全国百强县、争创5A级旅游景区、争创国家级经济开发区、撤县设市四个高端目标谋划工作,在地方财政收入两次三年翻番的基础上,努力实现第三个翻番。强化标杆引领,按照市委“走在前列”的要求,将全国百强县、全省县域五强诸城市作为学习

赶超目标;面上对标省内指标,力争地方财政收入头三年递增20%、后三年递增17.5%以上,到2020年达到诸城目前水平,实现与全省县和县级市同步全面建成小康社会的目标。

二、强化要素配套支撑抓落实。以国家级可持续发展实验区、全省科学发展试点县为契机,找准跨越赶超的发力点、支撑点、落脚点。突出城乡统筹建设配套,以杭州为标杆、以桐庐为赶超对象,建设高品质的城市、创造有品位的生活;加快乡镇驻地改造提升和生态文明乡村建设,争取利用三年左右的时间达到全国村镇建设的一流水平,打响“北有满洲里、南有桐庐、中有沂水”品牌。突出工业园区配套,加快建设滨河、庐山、龙泉、城北四个千亿级园区,为项目落地和工业发展提供强力支

撑。突出外部生态环境配套,按照“全景沂水,全域旅游”的思路,统筹抓好生态文明建设、现代旅游、现代农业等工作,为整个区域发展提供生态支持。突出服务环境配套,扎实做好干部联系群众、结亲连心,联系企业、服务发展等工作,加强基层党建,从严管理干部,提振干部精神,集束发力、集群发展、集成创新、集约服务,形成优良服务大环境。

三、强化措施抓落实。加大“三引一促”力度,严把项目准入关,通过外增投入、内促提升,强化工业主导地位,培植壮大绿色化工、机械电子、矿产加工、高端食品“四大工业板块”,每年工业净增投入200亿元以上。在加强与青岛保税港区合作的基础上,提前对接青岛自贸区,争取早日成为青岛自贸区的复制区。加大

要素保障力度,破解土地、资金、人才、技术等方面瓶颈,建设生产力促进中心,打造区域配套中心。用好土地政策,通过土地增减挂钩、低丘缓坡和工矿废弃地利用等,集约节约用地,实现年供地量4000亩以上;打造金融生态安全区,金融新增存贷比100%以上,由保姆式服务向家教式服务、由单体单项服务向系列配套服务转变。加大转调力度,坚持绿色转调、高效转调、深度转调,依托浙江颐高和传化物流,大力发展电子商务,在新一轮的发展和竞争中站于高位、走在前列。加大项目建设力度,按照“四位一体”的思路,培树骨干企业,重点抓好富尔德、清沂山石化、永丰轮胎、青岛保税港区沂水功能区等项目,倾斜资源、集中力量,打造从项目接洽到后续服务的“单环式”工作链条,定

点服务,定向操作,用干部的担当换来企业的发展环境。

四、强化考核抓落实。按照市里建立大督查格局的要求,坚持和强化绩效考核、三线督查、末位抱黄牌等既有机制,进一步调整完善考核体系、考核方法,准确把握好考核方向、考核重点,提高考核标准、加大考核力度,突出对制约项目推进、发展质效提升的关键点、制约点的考核;所有考核指标两年后“归零”,杜绝一劳永逸,通过考核奖惩,考出压力、考出动力、考出效果,强化考核结果运用,为全县干部干事创业创造政治氛围。

我们要借这次会议的东风,大开放走出去,大转变沉下去,大落实豁出去,大跨越干上去,力争年内进入全国百强,实现县域5A级旅游景区的突破,加快创强县步伐。

三年过“百千” 鲁南苏北领先 全力建成“大美新”临沂核心区标志区

——中共兰山区委书记耿学伟

根据大会“兰山区要带好头”的部署要求,兰山区一定内强外拓、发力赶超,拼搏进取、大干一场,全力建成“大美新”临沂核心区标志区。

一、落实好大会精神,我们要登高望远,提升标杆,加压奋进。深入实施对标赶超行动,目标是“三年过百千,鲁南苏北领先”。

“三年过百千”,就是公共财政收入保持18%左右、GDP保持12%左右的增幅,到2017年前后公共财政收入力争突破百亿元、GDP力争突破千亿元,进入全国科学发展百强区前50位。“鲁南苏北领先”,就是按照这个发展速度,利用3年左右的时间,拉开与周边县区的距离,成为鲁南苏北十地市81个县区的领头羊。为了追有方向、赶有目标,我们确定以徐州的铜山区、青岛的城阳区为标杆,自断后路、奋力赶超。力争

2017年赶上铜山区,2020年赶上城阳区。实现这个目标,重在不遗余力抓好“三引一促”。三年内,引进市外资金500亿元、境外资金2.7亿美元,落地过20亿元工业项目10个、过10亿元加工制造业项目16个,“500强”或行业龙头项目10个,投入生产性固定资产900亿元。

二、落实好大会精神,我们要全面发力,增大体量,做强支撑。一是以商贸带动繁荣。学义乌、赶义乌,以内促外、内外一体,大力培育新型外贸主体,抓好“万家跨境电商培育”工程,到2017年培育跨境电商8000家,进出口额达到60亿美元。实施“电商换市”,建设“智慧商城”,三年内适合开展电子商务的市场全部实现网上交易,70%的市场商户开展电子商务;依托实体市场建立拥有万户电商的“临E商城”总门户网

站,建成年交易额过5亿元的电商平台、电商产业园区30个,电商交易额1000亿元。将81家市场整合为8大集群,开发新能源电动汽车、中药材等新领域,做大做强服装鞋帽、建材等组团;培育发展快速物流,引进小件快运物流,全力推进大型物流园区落地建设,加快发展铁路物流,建设标准化大型仓储基地,延伸完善物流产业链条;大力发展地产品加工,地产品市场占有率达到45%左右。2017年实现市场交易额3000亿元、物流总额5600亿元,再造商城发展新优势。二是以工业体现实力。食品产业,重点培育金锣、三维等骨干企业,力争金锣文瑞2017年上市,金锣集团2020年产值过千亿元;木业产业,以环保机制倒逼转型升级;医药产业,搞好新药研发、终端企业招引和中药材深

加工;有色金属和机械制造产业,加大创新投入,提升竞争力。到2017年,规模工业企业达到600家,产值突破2400亿元,其中鲁南制药等3家企业产值过百亿元,20家企业过十亿元。三是以农业凸显特色。以金锣万亩荷塘、清春蔬菜种植基地等10大项目为带动,建设“半小时都市生态农业圈”。四是坚持以城建展示形象。借鉴徐州“1530”新型城镇体系建设经验,高点定位,前瞻规划,全力推进新型城镇化,到2017年城镇化率提高至82%。

三、落实好大会精神,我们要逆势突破,发掘引爆点,形成增长极。一是抓企业创新。加大企业队伍培养和人才智力引进力度,把兰山打造成创新高地、人才高地、技术高地,形成大众创业、万众创新的红火局面。到2017年,

自主研发或引进转化先进科技成果108项以上,高新技术产值占比提高到35%以上。二是抓楼宇经济。利用3-6年时间,建成使用商务楼宇75座400万平方米,税收过千万元楼宇50座。三是抓现代服务业。大力发展研发设计、文化创意、服务外包、旅游、金融等产业,借助互联网+,升级现代服务业,以高端引领发展,到2017年实现服务业增加值540亿元。

四、落实好大会精神,要横下一条心,敢啃硬骨头,全力干成事。对这次大会确定的目标任务,我们将带着“三严三实”去落实,带着“对标看齐”去落实,带着“责任担当”去落实,在执行上比速度,在发展上见成效,在实绩上显高低,为开创科学跨越发展新局面、实现“大美新”临沂新愿景而努力奋斗。